
Łukta, dnia 10 kwietnia 2015 roku

GT.6220.1.2015

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 267) oraz art. 69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku Buder GA Sp. z o. o. z siedzibą w Grodzisku Mazowieckim w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia – kopalni kruszywa naturalnego Florczaki – Pole A (działka nr 278/6 obręb 0002 Florczaki) gmina Łukta, powiat ostródzki, woj. warmińsko - mazurskie 
postanawiam
zawiesić postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia – kopalni kruszywa naturalnego Florczaki – Pole A (działka nr 278/6 obręb 0002 Florczaki) gmina Łukta, powiat ostródzki, woj. warmińsko - mazurskie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

UZASADNIENIE

Firma Buder GA Sp. z o. o. z siedzibą w Grodzisku Mazowieckim zwróciła się do Wójta Gminy Łukta z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia – kopalni kruszywa naturalnego Florczaki – Pole A (działka nr 278/6 obręb 0002 Florczaki) gmina Łukta, powiat ostródzki, woj. warmińsko - mazurskie.

Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia, mapa ewidencyjna obejmująca przewidywany teren, na którym nastąpi realizacja przedsięwzięcia wraz z terenem działek sąsiednich oraz wypis z rejestru gruntów. 

Po analizie przedstawionych dokumentów w dniu 12 marca 2015 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne – kopalni kruszywa naturalnego Florczaki – Pole A (działka nr 278/6 obręb 0002 Florczaki) gmina Łukta, powiat ostródzki, woj. warmińsko - mazurskie. O wszczęciu postępowania administracyjnego oraz o dalszych etapach postępowania zgodnie z art. 61 §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego  poinformowane zostały wszystkie strony postępowania i zgodnie z art. 10 ustawy umożliwiono im czynny udział w postępowaniu. Ogłoszenie o wszczęciu postępowania zostało podane do publicznej wiadomości i umieszczone na stronie Biuletynu informacji Publicznej Urzędu Gminy Łukta oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Łukcie. 

Planowane przedsięwzięcie na podstawie art. 59 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  może wymagać przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 92 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, powyższe przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia następuje przed uzyskaniem decyzji, o której mowa w art. 79 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, tj. koncesji na wydobywanie kopalin ze złóż wydawanej na podstawie ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. – Prawo geologiczne i górnicze w związku z tym konieczne uzyskanie opinii regionalnego dyrektora ochrony środowiska.

Wniosek wraz z dokumentami został przesłany dnia 12 marca 2015 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie w celu uzyskania opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia i ewentualnego zakresu raportu oddziaływania przedsięwzięcia inwestycyjnego na środowisko. 

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie pismem z dnia 07.04.2015 r. znak: WSTE.4240.92.2015.AZ.2 wskazał, że istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji i ustalił zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 
W toku postępowania Wójt Gminy Łukta dnia 11 kwietnia 2015 r. wydał postanowienie znak GT.6220.1.2015 stwierdzające konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia oraz określające zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Zgodnie z treścią art. 69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ wydaje postanowienie o zawieszeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.

Niniejsze postanowienie zostało zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie informacji o środowisku oraz na stronie internetowej www.bip.lukta.sprint.com.pl.

POUCZENIE
Zgodnie z art. 65 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko na niniejsze postanowienie przysługuje stronom prawo wniesienia zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu, za pośrednictwem Wójta Gminy Łukta, w terminie 7 dni od otrzymania niniejszego postanowienia. 

W dalszym etapie postępowania zostanie wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.
Otrzymują:

1. Buder GA Sp. z o. o. -inwestor

2. Strony wg wykazu zamieszczonego w aktach sprawy

3. Organizacje biorące udział w postępowaniu na prawach strony

4. a/a

Do wiadomości:

1. RDOŚ w Olsztynie, Wydział Spraw Terenowych w Elblągu
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Przygotowała: Katarzyna Ejsymont - inspektor ds. planowania przestrzennego i ochrony środowiska Urząd Gminy w Łukcie

