 Stanowisko Mobilne ZIP (Zintegrowany Informator Pacjenta)
 w Ostródzie

Starosta Ostródzki oraz NFZ Warmińsko-Mazurski Oddział w Olsztynie zapraszają wszystkich mieszkańców Powiatu Ostródzkiego do odwiedzenia w dniu 24 oraz 31 października 2013 r. w godzinach 9.00-14.00 stanowiska mobilnego ZIP w budynku Centrum Użyteczności Publicznej w Ostródzie przy ulicy Jana III Sobieskiego 9, sala numer 121.
Czym jest ZIP ?

ZIP jest Zintegrowanym Informatorem Pacjenta. Dzięki temu systemowi każdy w domu przed komputerem może sprawdzić jakie świadczenia zdrowotne nam wykonano w szpitalu, poradni specjalistycznej, u lekarza rodzinnego, rehabilitanta i ile to kosztowało.

Wystarczy kilka minut, żeby zarejestrować się w nowym systemie ZIP - otrzymać login i hasło.

Dzięki założeniu konta w ZIP-ie będą mogli Państwo także: potwierdzić swoje uprawnienia do bezpłatnego leczenia (zielone/czerwone światło w eWUŚ),

sprawdzić do jakiego lekarza rodzinnego i położnej są zadeklarowani, uzyskają Państwo dostęp do informacji o kolejkach oczekujących, realizacji wniosków ortopedycznych, zrealizowanych receptach refundowanych i wysokości tej refundacji oraz lecznictwie uzdrowiskowym.

Portal ZIP zawiera także spis wszystkich placówek medycznych, z którymi Narodowy Fundusz Zdrowia ma podpisane umowy - można sprawdzić adres i telefon do rejestracji, godziny pracy poradni, mapy dojazdu.

ZIP to także miejsce, w którym umieszczone są informacje na temat zasad korzystania z bezpłatnej opieki zdrowotnej i praw pacjentów.

Wystarczy przyjść do CUP w Ostródzie w wyznaczonych terminach, pokazać dowód osobisty, podpisać wniosek na korzystanie z systemu ZIP, odebrać hasło i login.

Można także samodzielnie w na zip.nfz.gov.pl zarejestrować się, 
a następnie odebrać w CUP login i hasło do własnego konta.

