Łukta, dnia 3 lipca 2014 roku

GT.6220.1.2014
DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 1, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 79 ust. 1, art. 80 ust. 1 i 2, oraz art. 82 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. 2013, poz. 1235 ze zm.), a także § 2 ust. 1 pkt 92 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 ze zm.), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku firmy „Wasser Fish” Sp. z o. o., Lubajny 87, 14-100 Ostróda w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta i przeprowadzeniu postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko
ustalam
środowiskowe uwarunkowania dla przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta i jednocześnie
I. Określam:

a. rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:
Przedmiotem inwestycji jest budowa budynku przemysłowego, na który składają się pomieszczenia produkcyjne przetwórni ryb, pomieszczenia socjalne oraz biuro; myjnia; pomieszczenia krótkotrwałego składowania produktów gotowych (pom. magazynowe chłodnicze), odpadów (zewn. kontener mroźniczy) plus utwardzenie terenu wraz z budową drogi dojazdowej do budynku. Planowana działalność to przetwórnia ryb produkująca ryby w postaci chłodzonej, garmażeryjnej - w postaci konserw i słoików rybnych. Bazą surowca będą ryby pochodzące z zewnątrz oraz z własnej hodowli.
Planowana maksymalna moc przerobowa wynosi: 2000 Mg/rok konserw i słoików wątróbek rybnych; 100 Mg/rok filetów schłodzonych sandacza; 15 Mg/rok węgorza schłodzonego. Planowany zakład będzie koncentrował wszystkie procesy technologiczne w jednym budynku zgodnie z zaleceniami Dyrektywy Rady Wspólnoty Europejskiej w sprawie higieny artykułów żywnościowych.

Planowana inwestycja na podstawie art. 59 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.) może wymagać przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 92 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 z 2010 r., poz. 1397 ze zm.), powyższe przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Zgodnie z aktualnym miejscowym planem zagospodarowana przestrzennego wsi Łukta uchwalonym Uchwałą Rady Gminy Łukta Nr XVII/257/2001 z dnia 30 kwietnia 2001 roku ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego Nr 45, poz. 727 z dnia 4 czerwca 2001 roku wskazany obszar zabudowy nadziałce nr 98 położonej w obrębie Komorowo, gmina Łukta mieści się w obszarze oznaczonym symbolem UR – projektowana zabudowa rzemieślnicza i produkcyjna.

Całkowita powierzchnia zabudowy wyniesie 2800 m2. Obszar znajduje się poza formami ochrony przyrody z wyjątkiem Obszaru Chronionego Krajobrazu Dolina Pasłęki w granicach którego terenie obowiązują zakazy, określone w § 4 ust. 1 Rozporządzenia Wojewody Warmińsko – Mazurskiego Nr 147 z dnia 13 listopada 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Pasłęki (Dz. U. Woj. Warm.-Maz. Nr 179, poz. 2632).
b. warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:
· wodę na potrzeby przetwórni należy pobierać z wodociągu gminnego;

· ścieki bytowe podczas budowy gromadzić w regularnie opróżnianych toaletach przenośnych a w trakcie eksploatacji odprowadzać bezpośrednio do gminnej sieci kanalizacyjnej;
· ścieki przemysłowe z procesów technologicznych po wstępnym podczyszczeniu należy odprowadzać do gminnej sieci kanalizacyjnej; 
· solankę należy gromadzić w szczelnym zbiorniku bezodpływowym na zewnątrz budynku i usuwać przez firmę utylizacyjną;
· w myjni pojazdów należy zastosować zamknięty obieg wód z systemem oczyszczania ścieków w układzie zamkniętym;
· wody opadowe i roztopowe z powierzchni utwardzonych terenu zakładu, przed odprowadzeniem do zbiornika ziemnego, należy poddawać oczyszczeniu w osadniku piasku i separatorze substancji ropopochodnych a następnie wykorzystywać z użyciem pomp pływakowych do podlewania zieleni, trawników i roślinności znajdującej się w obrębie zakładu - w granicach własności;
· należy zapewnić właściwe i zgodne z obowiązującymi przepisami gospodarowanie odpadami wytwarzanymi na wszystkich etapach inwestycji, w tym minimalizować ich ilość, składować je selektywnie w wydzielonych i przystosowanych miejscach w sposób zabezpieczający środowisko przed ewentualnym zanieczyszczeniem, nie powodując utrudnień komunikacyjnych oraz zapewniając ich sprawny odbiór przez specjalistyczne firmy posiadające stosowne zezwolenia w celu odzysku lub unieszkodliwiania;
· odpady produkcyjne pochodzenia zwierzęcego należy magazynować w pojemnikach w kontenerze mroźniczym (-16oC) i następnie przekazywać uprawnionemu odbiorcy;
· zużyte opakowania należy przechowywać wewnątrz przetwórni w oznakowanych pojemnikach dedykowanych ze względu na rodzaj materiału z którego wyprodukowane jest opakowanie; ustawienie pojemników i odbiór należy uregulować z uprawnionym odbiorcą;

· osady ściekowe należy wywozić specjalistycznym sprzętem poza teren przedsięwzięcia;

· należy magazynować odpady niebezpieczne w wydzielonym, oznaczonym miejscu, na podłożu nieprzepuszczalnym lub w szczelnych pojemnikach;

· zaplecze budowy  należy zorganizować w sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu i minimalną ingerencję w powierzchnię terenu, wraz z przywróceniem jego i dróg dojazdowych do stanu pierwotnego po zakończeniu prac;
· należy wyznaczyć miejsca składowania materiałów potrzebnych do realizacji prac budowlanych w miejscach zapobiegających przedostawaniu się zanieczyszczeń do środowiska gruntowego lub wodnego;

· planowane przedsięwzięcie należy zrealizować z materiałów gwarantujących szczelność, wytrzymałość i nieagresywność dla środowiska oraz posiadających wymagane prawem certyfikaty;

· teren zaplecza budowy (w tym miejsce gromadzenia materiałów i odpadów, baza transportowa) należy uszczelnić;

· należy zabezpieczyć (oznakować i ogrodzić) teren przetwórni oraz zaopatrzyć w materiał sorpcyjny do stosowania w przypadku wycieku substancji niebezpiecznych (zarówno na etapie realizacji jak i eksploatacji inwestycji);

· masy ziemne powstające z wykopów w trakcie realizacji przedsięwzięcia w miarę możliwości należy ponownie wykorzystać pod warunkiem, że nie przekroczą standardów jakości gleby i ziemi określonych w przepisach szczegółowych;
· prace konserwacyjne sprzętu i maszyn budowlanych, a także naprawy i remonty należy prowadzić poza terenem inwestycji;
· parametry emitorów oraz ekranów akustycznych powinny być zgodne z założeniami przyjętymi do obliczeń w przedstawionym raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (ilość, wydajność, wysokość, lokalizacja, konstrukcja wyrzutni);
· należy minimalizować emisję pyłu i hałasu w trakcie transportu materiałów budowlanych, poprzez zabezpieczenie przed wywiewaniem stosując odpowiednie osłonięcie;

· należy stosować wyłącznie sprawne środki transportu oraz sprzęt zmechanizowany (m. in. posiadający niezbędne atesty, utrzymywany w stanie zapewniającym ich sprawność, stosowany wyłącznie do prac, do jakich został przeznaczony, chroniony przed przeciążaniem ponad dopuszczalne obciążenie robocze), o niskiej emisji spalin i małej uciążliwości akustycznej;
· prace budowlane i produkcję należy prowadzić wyłącznie w porze dziennej (w godzinach od 600 do 2200);
· należy stosować energooszczędne źródła oświetlenia, o wydłużonym okresie eksploatacji;

· w przypadku konieczności użycia agregatu prądotwórczego należy go umieścić w pomieszczeniu, które dodatkowo posiada wyłożone wełną mineralną (wysoka izolacyjność akustyczna) ściany i strop, stosować agregat posiadając nowoczesną konstrukcję silnika spalinowego, o niskiej mocy akustycznej i niskim zużyciu paliwa;

· surowiec do produkcji należy magazynować w magazynie surowca – w komorze chłodniczej  (0-4oC) w okresie wskazanym w terminie przydatności do spożycia;

· oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko nie może powodować przekroczenia standardów jakości środowiska poza terenem, do którego prowadzący instalację ma tytuł prawny; 
· należy zaplanować nasadzenia izolacyjne zielenią wysoką i średnią, z uwzględnieniem gatunków rodzimych roślinności oraz uwarunkowań siedliskowych i krajobrazowych;
· wykonanie czynności związanych z naruszeniem zakazów obowiązujących w stosunku do gatunków roślin i grzybów objętych ochroną może nastąpić dopiero po uzyskaniu stosownego zezwolenia na odstępstwo od zakazów w stosunku do gatunków chronionych, na podstawie art. 56 cyt. ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (tj. Dz. U. 2013.627, ze zm.);
· przed oddaniem instalacji do eksploatacji należy uzyskać wymagane prawem pozwolenia z zakresu ochrony środowiska.
c. wymagania dotyczące ochrony środowiska, które należy uwzględnić w projekcie budowlanym:
· Zaprojektowanie systemu odprowadzania ścieków bytowych do gminnej sieci kanalizacji sanitarnej.
· Zaprojektowanie systemu odprowadzania ścieków przemysłowych, związanych z procesem technologicznym, do gminnej sieci kanalizacji sanitarnej, z uwzględnieniem ich wstępnego oczyszczenia.

· Zaprojektowanie myjni pojazdów z zamkniętym obiegiem wody (z systemem oczyszczania ścieków w układzie zamkniętym).

· Zaprojektowanie systemu odprowadzania wód opadowych i roztopowych z terenu przedsięwzięcia, z uwzględnieniem oczyszczenia wód opadowych i roztopowych z terenów utwardzonych (osadnik piasku, separator substancji ropopochodnych).

· Zaprojektowanie systemu odprowadzania zużytej solanki do szczelnego zbiornika bezodpływowego.

· Należy określić sposób postępowania z nadmiarowymi masami ziemnymi. Masy ziemne powstające z wykopów w trakcie realizacji inwestycji mogą być wykorzystane ponownie, pod warunkiem, że nie przekroczą standardów jakości gleby i ziemi określonych przepisach szczególnych.

· Zaprojektować miejsce magazynowania i sprawnej dostawy surowca w komorze chłodniczej. 

· Zaprojektować miejsce magazynowania i sprawnego odbioru powstałych odpadów produkcyjnych, zwierzęcych w kontenerze mroźniczym. 

· Zaprojektować miejsce selektywnego magazynowania i sprawnego odbioru odpadów komunalnych w kontenerze na zewnątrz przetwórni. 

· Zaprojektować miejsce selektywnego magazynowania i sprawnego odbioru zużytych opakowań wewnątrz przetwórni w oznakowanych pojemnikach dedykowanych ze względu na rodzaj materiału z którego wyprodukowane jest opakowanie.

· Zaprojektowanie systemu magazynowania wytwarzanych odpadów, w sposób zabezpieczający środowisko przed zanieczyszczeniem.

· Zaprojektować oddzielne pomieszczenia ze szczelną posadzką do przechowywania środków chemicznych.

· Zaprojektowanie rozwiązań mających na celu ograniczenie emisji hałasu oraz emisji substancji złowonnych z mycia opakowań (wiata z myjnią opakowań) oraz z myjni pojazdów (wiata z myjnią pojazdów) przy uwzględnieniu warunków niezbędnych dla pracowników w nich przebywających. 

· Zaprojektowanie wypoziomowania posadzki w sposób umożliwiający samoczynny spływ ścieków do kratek spustowych. 

· Zaprojektowanie systemu urządzeń wentylacyjnych oraz chłodniczych o niskim poziomie mocy akustycznej. 

· Zaprojektowanie aktywnych filtrów węglowych przed wylotem powietrza z central wentylacyjnych o skuteczności nie mniejszej niż 98 %.

· Zaprojektowanie ekranów akustycznych przy wskazanych w raporcie urządzeniach chłodniczych oraz emitorów, o parametrach przyjętych w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

· Zaprojektowanie nasadzeń zieleni izolacyjnej z uwzględnieniem gatunków rodzimych roślinności oraz uwarunkowań siedliskowych i krajobrazowych.

· Parametry emitorów oraz ekranów akustycznych powinny być zgodne z założeniami przyjętymi do obliczeń w przedstawionym raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (ilość, wydajność, wysokość, lokalizacja, konstrukcja wyrzutni).

· Zastosowanie technologii oraz materiałów budowlanych przyjaznych środowisku i posiadających wymagane prawem certyfikaty.

d. wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych:
Realizacja i eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie wiąże się z ryzykiem wystąpienia poważnej awarii przemysłowej w zakresie uwzględnionym w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2002 r. Nr 58, poz. 535 ze zm.).
e. wymogi w zakresie ograniczania transgranicznego oddziaływania na środowisko:
Nie stwierdzono zasadności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania pozwoleń na budowę. 
Ze względu na charakter inwestycji, wielkość emitowanych zanieczyszczeń oraz odległość od granicy państwa, transgranicznego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się.
II. Ustalam, że z przeprowadzonej oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko nie wynika potrzeba wykonania kompensacji przyrodniczej.
III. Ustalam, że dla projektowanego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania oraz określenia granic takiego obszaru.
IV. Przedstawiam stanowisko w sprawie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę:
Na podstawie informacji wynikających ze zgromadzonego materiału dowodowego w postępowaniu nie stwierdza się konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania pozwolenia na budowę. 
Niemniej jednak, zgodnie z art. 88 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. 2013, poz. 1235 ze zm.), jeżeli organ administracji architektoniczno - budowlanej uzna, że we wniosku o wydanie pozwolenia na budowę zostały dokonane zmiany w stosunku do wymagań określonych w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, może stwierdzić o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko i nałożyć na inwestora obowiązek sporządzenia raportu, jednocześnie określając jego zakres.
V. Ustalam obowiązek wykonania analizy porealizacyjnej:
Na inwestora nakłada się obowiązek wykonania analizy porealizacyjnej po upływie 1 roku od dnia oddania przedsięwzięcia do eksploatacji, w celu weryfikacji ustaleń zawartych w sporządzonym raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, w której należy przedstawić wpływ przedsięwzięcia na wody podziemne, powierzchniowe, jakość powietrza oraz klimat akustyczny. 
W badaniach wpływu przedsięwzięcia na środowisko należy uwzględnić skumulowane oddziaływania, wynikające z występującego zainwestowania terenu przedmiotowej działki nr 98 oraz terenu działek sąsiednich. 
Analizę należy poprzeć pomiarami a nie metodykami bazującymi na modelu matematycznym. 
Powyższą analizę wraz z interpretacją wyników badań, a także z propozycją ewentualnych rozwiązań, mających na celu zapewnienie skutecznej ochrony środowiska należy przedstawić właściwemu organowi ochrony środowiska i właściwemu Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu terminie 18 miesięcy od dnia oddania inwestycji do użytkowania.
VI. Ustalam załączniki:
Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik nr 1 do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia.
UZASADNIENIE
Firma „Wasser Fish” Sp. z o.o., Lubajny 87, 14-100 Ostróda zwróciła się do Wójta Gminy Łukta z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta.

Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach załączona została karta informacyjna przedsięwzięcia, mapa ewidencyjna obejmująca przewidywany teren, na którym nastąpi realizacja przedsięwzięcia wraz z terenem działek sąsiednich oraz wypis z rejestru gruntów. 

Po analizie przedstawionych dokumentów w dniu 17 marca 2014 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta. 

Planowane przedsięwzięcie na podstawie art. 59 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.) może wymagać przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 92 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213 z 2010 r., poz. 1397 ze zm.), powyższe przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia następuje przed uzyskaniem decyzji, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.), tj. decyzji o pozwoleniu na budowę, wydawanej na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (t.j. Dz.U.2013 r., poz.1409 ze zm.) w związku z tym konieczne uzyskanie opinii regionalnego dyrektora ochrony środowiska oraz organu państwowej inspekcji sanitarnej.

Wniosek wraz z dokumentami został przesłany dnia 17 marca 2014 r. do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ostródzie w celu uzyskania opinii, co do konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia i ewentualnego zakresu raportu oddziaływania przedsięwzięcia inwestycyjnego na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ostródzie pismem z dnia 28.03.2014 r. znak: ZNS.4083.7.2.2014 wskazał, że istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji ze szczególnym uwzględnieniem oddziaływań skumulowanych ze znajdującym się w sąsiedztwie zakładem uboju drobiu oraz planowanym zakładem hodowli ryb tj. emisji z nowoprojektowanych źródeł oraz tła zanieczyszczeń tworzonego przez istniejące na tym terenie emitory zlokalizowane na terenie objętym inwestycją jak i na terenach sąsiednich. Jednocześnie zwrócono uwagę, że w przypadku danych literaturowych do obliczeń emisji należy wykonać badania stężeń związków (wytypowanych przez autora za istotne w aspekcie emisji) np. na podobnej lub bliźniaczej instalacji przed ich propagacją na bazie modelu matematycznego.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie pismem z dnia 07.04.2014 r. znak: WSTE.4240.27.2014.KS.2 wskazał, że istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji i ustalił zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. W uzasadnieniu przywołano m.in. fakt, że inwestycja zlokalizowana jest w granicach Obszaru Chronionego Krajobrazu Dolina Pasłęki na terenie którego obowiązują zakazy, określone w § 4 ust.1 Rozporządzenia Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr 147 z dnia 13 listopada 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Pasłęki (Dz.U. Woj. Warm.- Maz. Nr 179, poz. 2632), m.in. ujęty w § 4 ust. I pkt 2 zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Wskazano również, że ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody dopuszcza odstępstwo od zakazu realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, pod warunkiem, że przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko wykazała brak znacząco negatywnego wpływu na ochronę przyrody obszaru chronionego krajobrazu. Nadmieniono również, że zgodnie z art. 81 ust 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko - jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika, że przedsięwzięcia może spowodować nieosiągnięcie celów środowiskowych zawartych w planie zagospodarowania wodami na obszarze dorzecza organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach odmawia zgody na realizacje przedsięwzięcia, o ile nie zachodzą przesłanki, o których mowa w art. 38j ustawy z dnia 18 lipca 2001 r.- Prawo Wodne. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie ustalił jednocześnie zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w pełnym zakresie zgodnie z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko - ze szczególnym uwzględnieniem analizy aspektów związanych z ochroną przyrody, ochroną przed hałasem, ochroną powietrza atmosferycznego i ochroną środowiska gruntowo-wodnego. 
Wszystkie uszczegółowienia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko przedstawione w postanowieniach Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ostródzie zostały uwzględnione w postanowieniu Wójta Gminy Łukta z dnia 11 kwietnia 2014 r., znak GT.6220.1.2014 stwierdzającego konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia oraz określającego zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Jednocześnie postanowieniem z dnia 11 kwietnia 2014 r. znak GT.6220.1.2014 Wójt Gminy Łukta zawiesił postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Zgodnie z treścią art. 69 ust. 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ wydaje postanowienie o zawieszeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Pismem z dnia 23 maja 2014 r. wnioskodawca „Wasser Fish” Sp. z o.o., Lubajny 87, 14-100 Ostróda przedłożył raport oceny oddziaływania na środowisko dla zadania inwestycyjnego polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta.
Wobec powyższego postanowieniem z dnia 26 maja 2014 r. znak GT.6220.1.2014 Wójt Gminy Łukta podjął postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta.
Pismem z dnia 26 maja 2014 r. znak GT.6220.1.2014 Wójt Gminy Łukta wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta. Przed wydaniem uzgodnienia Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie otrzymał uzupełnienia, wyjaśnienia i informacje istotne przy rozstrzygnięciu sprawy przedstawione przez inwestora przesłane pismami z dnia 06.06.2014 r. i z dnia 18.06.2014 r.
Jednocześnie Wójt Gminy Łukta pismem z dnia 26 maja 2014 r. znak GT.6220.1.2014  wystąpił do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Ostródzie o wydanie opinii w sprawie realizacji przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta. Przed wydaniem opinii Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ostródzie otrzymał uzupełnienia, przedstawione przez inwestora przesłane pismem z dnia 06.06.2014 r. 

Postanowieniem znak WSTE.4242.17.7.2014.KS z dnia 18 czerwca 2014 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie uzgodnił warunki realizacji przedsięwzięcia, które zostały uwzględnione w całości w niniejszej decyzji. 
Jednocześnie pismem znak ZNS.4083.19.2.2014 z dnia 6 czerwca 2014 r. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ostródzie wyraził pozytywną opinię dla przedsięwzięcia.

Zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zm.) Wójt Gminy Łukta zapewnił stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwił im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań.

Zawiadomienia o wszczęciu postępowania (z dnia 17 marca 2014 r.), o wydaniu postanowienia stwierdzającego konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia oraz określające zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko i postanowienia zawieszającego postępowanie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (z dnia 11 kwietnia 2014 r.), o podjęciu postępowania po dostarczeniu raportu (z dnia 26 maja 2014 r.), o przesłaniu uzupełnień do organu uzgadniającego (z dnia 6 czerwca 2014 r. oraz z dnia 18 czerwca 2014 r.) oraz możliwości zapoznania się i wypowiedzenia co do zebranych w postępowaniu dowodów oraz możliwości wnoszenia uwag i wniosków (z dnia 23 czerwca 2014 r.) zostały przesłane stronom postępowania. 
Zgodnie z art.79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. 2013, poz. 1235 ze zm.) przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach Wójt Gminy Łukta zapewnił możliwość udziału społeczeństwa w postępowaniu, w ramach którego przeprowadzono ocenę oddziaływania na środowisko. 
Obwieszczenia o wszczęciu postępowania (z dnia 17 marca 2014 r.), o wydaniu postanowienia stwierdzającego konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia oraz określające zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko i postanowienia zawieszającego postępowanie do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (z dnia 11 kwietnia 2014 r.), o podjęciu postępowania po dostarczeniu raportu (z dnia 26 maja 2014 r.) zostały podane do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie m.in. na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Łukcie, tablicy ogłoszeń w miejscowości Komorowo i w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Łukcie. Treść raportu była dostępna do wglądu w siedzibie Urzędu Gminy w Łukcie jak również w formie elektronicznej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Łukcie. 
W trakcie postępowania nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski, nie wniesiono wniosków o udostępnienie dokumentacji i żadna organizacja nie zgłosiła chęci uczestniczenia w postępowaniu na prawach strony. Należy, więc przyjąć, że inwestycja nie wiąże się z konfliktami społecznymi.
Przy ostatecznym rozstrzygnięciu niniejszej decyzji zostały wzięte pod uwagę wszystkie ustalenia zawarte w raporcie i jego uzupełnieniach oraz przedstawionych wariantach inwestycji. W raporcie i jego uzupełnieniach wykazano, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia w wybranym wariancie na etapie budowy i eksploatacji, przy dotrzymaniu opisanych założeń technologicznych nie powinna spowodować przekroczenia standardów emisyjnych oraz standardów jakości środowiska. Opisywana działalność produkcyjna będzie źródłem niewielkiej ilości emisji do powietrza, ścieków oraz odpadów niebezpiecznych i innych niż niebezpieczne, które przy prawidłowym postępowaniu nie będą stanowiły zagrożenia dla środowiska.
Potencjalne oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia rozpatrywano również w stosunku do obszarów Natura 2000 wyznaczonych w Dolinie Pasłęki: PLH280006 Rzeka Pasłęka (obszar siedliskowy OZW, odl. ok. 1,5 km) oraz PLB280002 Dolina Pasłęki (obszar ptasi OSO, odl. ok. 1,5 km) oraz rezerwatu przyrody Ostoja Bobrów na rzece Pasłęce (odl. ok. 2 km, znajdującej się w granicach obu obszarów N2000).

Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy organem właściwym do wydania niniejszej decyzji jest Wójt.
Biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.
POUCZENIE
Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tj. Dz. U. 2013, poz. 1235 ze zm.) decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza sie do wniosku o wydanie decyzji wymienionych w art. 72 ust. 1 powyższej ustawy. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Elblągu za pośrednictwem Wójta Gminy Łukta w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszej decyzji.
Załączniki:

1. Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia.
Otrzymują:

1. Inwestor
2. a/a
Do wiadomości:

1. Strony postępowania wg wykazu zamieszczonego w aktach sprawy 

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Ostródzie

Opłatę skarbową w wysokości 205 zł pobrano zgodnie z załącznikiem do ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej cz. I., pkt. 45 (tj. Dz. U. 2012, poz. 1282 ze zm.)
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Lokalizacja przedsięwzięcia, zagospodarowanie terenu i warunki przyrodnicze
Zgodnie z aktualnym miejscowym planem zagospodarowana przestrzennego wsi Łukta uchwalonym Uchwałą Rady Gminy Łukta Nr XVII/257/2001 z dnia 30 kwietnia 2001 roku ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego Nr 45, poz. 727 z dnia 4 czerwca 2001 roku wskazany obszar zabudowy nadziałce nr 98 położonej w obrębie Komorowo, gmina Łukta mieści się w obszarze oznaczonym symbolem UR – projektowana zabudowa rzemieślnicza i produkcyjna.
Teren ten posiada dostęp do drogi publicznej – istniejący wjazd/wyjazd, a działka nr 98 bezpośrednio przylega do drogi gminnej (w kierunku Komorowa) połączonej z drogą nr 530 z Łukty w kierunku północnych rejonów województwa oraz jest skomunikowana z DK16 Olsztyn Morąg.
W ramach inwestycji wykonane zostanie przyłącze do gminnej sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz przyłącze energetyczne. 

Teren stanowił nieużytek o powierzchni łącznej 1,48 ha. Przedmiotowa działka nr 98 obejmuje grunty orne, na których niedawno zaniechano użytkowania. Roślinność przedmiotowej działki stanowi kiełkująca pszenica, pomiędzy którą rozwijają się zbiorowiska segetalne i nie występują zadrzewienia.

Na terenie objętym zakresem oddziaływania planowanego przedsięwzięcia inwestycyjnym przeprowadzona została inwentaryzacja przyrodnicza. Na analizowanym terenie nie stwierdzono występowania chronionych gatunków roślin, grzybów. Stwierdzona roślinność nie stanowi cennych przyrodniczo fitocenoz chronionych ustawą o ochronie przyrody. Z przeprowadzonej inwentaryzacji przyrodniczej wynika, że przedmiotowy teren nie jest atrakcyjny dla fauny, m.in. nie stwierdzono miejsc lęgowych ptaków oraz miejsc rozrodu płazów. W wyniku realizacji i eksploatacji planowanego przedsięwzięcia nie nastąpi naruszenie przepisów o ochronie gatunkowej zwierząt, roślin, grzybów. 
Na terenie przedmiotowej działki nie występują zbiorniki wodne oraz cieki. Jezioro Białe, zlokalizowane jest w odległości ok. 300 m od terenu inwestycji (izolowane jest strefą lasu). 

W obszarze oddziaływania planowanej inwestycji nie występują obszary wodno-błotne, obszary objęte ochroną w tym strefy ochronne ujęć wód, główne zbiorniki wód podziemnych.

Przedmiotowy teren znajduje się w obszarze dorzecza Wisły. Z przedłożonych dokumentów wynika, że planowane przedsięwzięcie nie spowoduje nieosiągnięcia celów środowiskowych zawartych w Planie Zagospodarowania Wodami na Obszarze Dorzecza Wisły (MP z dnia 21.06.2011 r. Nr 49, poz. 549).

Przedmiotowa inwestycja zlokalizowana jest na terenie Obszaru Chronionego Krajobrazu Dolina Pasłęki w granicach którego obowiązują zakazy, określone w § 4 ust. 1 Rozporządzenia Wojewody Warmińsko – Mazurskiego Nr 147 z dnia 13 listopada 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Pasłęki (Dz. U. Woj. Warm.-Maz. Nr 179, poz. 2632). Planowana inwestycja nie wpłynie negatywnie na przyrodę Obszaru Chronionego Krajobrazu Dolina Pasłęki. 

Najbliższy Obszar Natura 2000 - obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Pasłęki PLB280002, znajduje się w odległości ok. 800 m od terenu inwestycji. W związku z usytuowaniem planowanego przedsięwzięcia poza obszarami włączonymi do sieci Natura 2000 planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na gatunki ptaków oraz ich siedliska, dla których ochrony został wyznaczony ww. obszar Natura 2000.

Obecnie teren jest częściowo zagospodarowany, znajduje się tu Zakład hodowli ryb, który będzie powiązany technologicznie z planowaną inwestycją. Całkowita powierzchnia zabudowy wyniesie 2800 m2, w tym budynek jednokondygnacyjny o powierzchni użytkowej - 438,78 m2; wiaty - 40 m2; zieleń – 400 m2; place manewrowe i parkingi – 1921 m2 (4 stanowiska dla samochodów oraz droga dojazdowa). 

W sąsiedztwie terenu przedmiotowej działki, w odległości ok. 100 m znajduje się ubojnia drobiu.

Najbliższa zwarta zabudowa wsi Komorowo znajduje się w odległości około 1000 m od granic działki nr 98. Najbliższe pojedyncze siedlisko (zabudowa zagrodowa) znajduje się ponad 400 metrów (według pomiarów ok 480 metrów) na południe od granic działki. Pomiędzy planowanym przedsięwzięciem a najbliższą zabudową zagrodową znajduje się naturalna izolacja w postaci ściany lasu. 
Ze względu na oddalenie przedmiotowej inwestycji od granic państw sąsiednich nie jest konieczne przeprowadzania postępowania w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Rodzaj przedsięwzięcia

Przedmiotem inwestycji jest budowa przetwórni ryb gdzie będzie prowadzona produkcja ryb i wyrobów rybnych w postaci garmażeryjnej - w postaci konserw i słoików rybnych. Planowana działalność to przetwórnia ryb produkująca ryby w postaci chłodzonej, garmażeryjnej - w postaci konserw i słoików rybnych. 
Bazą surowca będą ryby pochodzące z zewnątrz oraz z własnej hodowli. 
Planowany zakład będzie koncentrował wszystkie procesy technologiczne w jednym budynku zgodnie z zaleceniami Dyrektywy Rady Wspólnoty Europejskiej w sprawie higieny artykułów żywnościowych.

Planowane operacje technologiczne: 

· obróbka zakupionych wątróbek rybnych, pakowanie w konserwy, słoiki wraz z dodatkami i przyprawami, magazynowanie, 

· solenie i filetowanie ryb morskich i słodkowodnych, pakownie magazynowanie. 

W zakładzie planowana jest produkcja następujących produktów pochodzenia zwierzęcego: 

· ryby słodkowodne: pstrąg, karp, sieja, sielawa, węgorz, płoć, okoń, sandacz, szczupak, leszcz, jesiotr, amur, tołpyga, lin i in. 

· ryby morskie - makrela, mintaj, morszczuk, łosoś, śledź, szprot, dorsz, panga, tuńczyk, halibut i in. 

Zdolność produkcyjna - planowane maksymalna moc przerobowa wynosi:  
· 2000 ton rocznie konserw i słoików wątróbek rybnych, 

· 100 ton/rocznie filetów schłodzonych sandacza, 

· 15 ton/rocznie węgorza schłodzonego. 

Wskazana produkcja dotyczy maksymalnych mocy przerobowych zakładu. Faktyczna zakładana produkcja (przy zatrudnieniu 10 osób) będzie wynosić:
· 205 ton rocznie: 

· 40 ton filetów sandacza świeżego, 

· 12 ton węgorza świeżego, 

· 150 ton wątróbek rybnych.

Zatrudnienie - 10 osób, praca w systemie zmianowym dziennym (jedna zmiana, dopuszcza się pracę w systemie dwuzmianowym). 

Opis procesów produkcyjnych: 

· dostawy surowca -realizowane wg potrzeb w oparciu o specjalistyczny transport w odpowiednich zgodnych z wymogami pojemnikach. Każda z dostaw musi posiadać Handlowy Dokument Identyfikacyjny. Surowiec trafia bezpośredni na halę produkcyjną lub do magazynu komory chłodniczej (od 0 do 4°C). 

· na terenie zakładu nie będzie prowadzone patroszenie i wstępne czyszczenie ryb - surowcem do produkcji będzie ryba patroszona świeża, filet świeży oraz wątróbki rybne, w związku z powyższym nie będzie zachodziła emisja substancji złowonnych z systemu wentylacji i podczas przenoszenia odpadów ww. procesów do zewnętrznej komory mroźniczej. 

Produkcja wątróbek: 

· obróbka wstępna - dokrawanie, sortowanie pad względem wielkości i wagi,

· mycie opakowań, słoików, puszek,

· standaryzacja - pakowanie i znakowanie,

· mycie konserw, słoików,

· sterylizacja, pasteryzacja,

· magazynowanie wyrobów gotowych - pomieszczenie chłodnicze (0-25°C) w okresie, przydatności do spożycia.

Magazynowanie surowca - w magazynie surowca - komora chłodnicza o temp. od 0 do 4°C w okresie wskazanym w terminie przydatności do spożycia. 

Przewidywalna ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii:

· pobór wody z -sieci wodociągowej maks 10 m3I dobę; woda pobierana będzie wewnętrznym przyłączem, z istniejącej w sąsiedztwie gminnej sieci wodociągowej,  

· zapotrzebowanie na energię - maks 230 kWh na jedną zmianę.

Gospodarka ściekowa:

· Zaplecze budowy zostanie wyposażone w przenośne toalety, których zawartość będzie systematycznie usuwana przez uprawnione podmioty. 

· Ścieki bytowe w trakcie eksploatacji będą odprowadzane bezpośrednio do gminnej sieci kanalizacyjnej.

· Ścieki przemysłowe z procesu technologicznego odprowadzane będą do gminnej sieci kanalizacji sanitarnej a przed wprowadzeniem do sieci kanalizacyjnej będą wstępnie oczyszczone. 
· Zużyta solanka odprowadzana będzie do zbiornika bezodpływowego, a następnie odbierana przez uprawnione podmioty. 

· Na terenie przedsięwzięcia zostanie zainstalowana myjnia pojazdów, z zamkniętym obiegiem wody (z systemem oczyszczania ścieków w układzie zamkniętym). 
· Wody opadowe i roztopowe z powierzchni utwardzonych, przed odprowadzeniem do odbiornika (planowany zbiornik ziemny z systemem rozsączającym wody do gruntu), będą poddane oczyszczeniu w osadniku piasku i separatorze substancji ropopochodnych a następnie wykorzystywane pompami pływakowymi do podlewania zieleni, trawników i roślinności znajdującej się w obrębie zakładu (w granicach własności).
Zagospodarowanie powierzchni:
· W celu ograniczenia negatywnych oddziaływań przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko, prace budowlane będą prowadzone w sposób zapewniający oszczędne korzystanie z terenu i minimalne przekształcenie jego powierzchni. 

· Plac budowy (w tym bazy materiałowo-sprzętowe) będzie uszczelniony, w celu zabezpieczenia środowiska przed zanieczyszczeniem. 
· Na terenie zakładu będą odpowiednie sorbenty służące do unieszkodliwienia substancji ropopochodnych; ewentualne rozlanie lub wyciek będzie niezwłocznie usunięty. 
· Masy ziemne powstające z wykopów w trakcie realizacji przedsięwzięcia w miarę możliwości będą ponownie wykorzystane pod warunkiem, że nie przekroczą standardów jakości gleby i ziemi określonych w przepisach szczegółowych.

· Prace konserwacyjne sprzętu i maszyn budowlanych oraz naprawy i remonty będą prowadzone poza terenem budowy.

Gospodarka odpadami:

· Podczas realizacji inwestycji będą powstawały odpady typowe dla prac budowlanych oraz odpady komunalne związane z zapleczem budowy. 

· Wytwarzane odpady na wszystkich etapach przedsięwzięcia będą selektywnie magazynowane w wydzielonych miejscach, w szczelnych i oznakowanych pojemnikach, w sposób zabezpieczający środowisko przed ewentualnym zanieczyszczeniem. 
· Zużyte opakowania należy przechowywać wewnątrz przetwórni w oznakowanych pojemnikach dedykowanych ze względu na rodzaj materiału z którego wyprodukowane jest opakowanie; ustawienie pojemników i odbiór należy uregulować z uprawnionym odbiorcą;

· Osady ściekowe będą wywożone specjalistycznym sprzętem poza teren przedsięwzięcia. 
· Odpady produkcyjne, zwierzęce będą magazynowane w kontenerze mroźniczym (-16 °C). 
· Wytwarzane odpady przekazywane będą do odzysku lub unieszkodliwienia specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia.

Emisje do powietrza:

· Realizacja - budowa inwestycji będzie się wiązać z niezorganizowaną emisją zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego, m.in. w wyniku spalania paliw w silnikach pojazdów transportowych oraz sprzętu i maszyn budowlanych, a także pylenia podczas wykonywania prac ziemnych. 
· Uciążliwości związane z emisją zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego będą miały, na etapie budowy, charakter krótkoterminowy i ustąpią wraz z zakończeniem prac budowlanych.
· Eksploatacja inwestycji wiąże się z transportem surowców oraz produktów gotowych (2 samochody, chłodnie do 3,5 t dziennie) oraz ogrzewaniem budynku (do celów socjalnych) - pelletem spalanym w kotłowni ekologicznej o mocy 20 kW.

· Chłodzenie - zamontowanie 2 chłodnie bez emisji zanieczyszczeń do atmosfery. 

Ochrona akustyczna:

· Realizacja przedsięwzięcia będzie się wiązać ze wzrostem poziomu hałasu, którego źródłem będzie praca sprzętu budowlanego oraz środków transportu. Uciążliwości związane z emisją hałasu na etapie budowy ustąpią w momencie ukończenia prac budowlanych. 
· W celu ograniczenia emisji hałasu prace związane z realizacją przedsięwzięcia wykonywane będą przy użyciu sprzętu sprawnego technicznie, o małej uciążliwości akustycznej. 
· Prace budowlane będą wykonywane w porze dziennej, tj. w godzinach od 600 do 2200.

· W celu ograniczenia uciążliwości akustycznej związanej z eksploatacją urządzeń wentylacyjnych i chłodniczych zostaną zaprojektowane ekrany akustyczne.
Kumulacja oddziaływań z innymi przedsięwzięciami:

· Przewidywany ruch samochodowy będzie wynosić maks. 2 samochody dziennie o ład. do 3,5 tony, które będą dostarczać surowiec oraz wywozić produkcję. Kumulacja ruchu z pojazdami obsługującymi obecnie budowaną halę do hodowli ryb - kumulacja taka nie jest znikoma, gdyż przewidywany transport produktów Zakładu hodowli ryb wyniesie: 2 transporty rocznie, każdy po 30 ton (2 samochody po 15 ton).

· Informacje dotyczące kumulacji z innymi przedsięwzięciami: najbliższy zakład zlokalizowany w sąsiedztwie znajduje się w odległości 100 m (ubojnia drobiu), na tej samej działce nr 98 zlokalizowany jest również Zakład hodowli ryb; przewidywana kumulacja może dotyczyć transportu drogowego, jednak jest ona znikoma z uwagi na fakt iż, do planowanej przetwórni transport będzie odbywał się w ilości maks. 2 samochody dziennie o ład. do 3,5 t
Na etapie prowadzenia prac budowlanych będą stosowane następujące wytyczne:

· planowanie wszelkich operacji z użyciem ciężkiego sprzętu;
· wszystkie prace budowlane prowadzone wyłącznie w porze dziennej;
· stosowanie sprzętu w dobrym stanie technicznym zgodnie z wymaganiami określonymi w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. z 2005 r. nr 263, poz. 2202);
· przestrzeganie zasady wyłączania silników w czasie przerw w pracy;
· maksymalne ograniczenie czasu budowy poprzez odpowiednie zaplanowanie procesu budowlanego.
Wariantowanie przedsięwzięcia

Wariant O – niepodejmowania przedsięwzięcia

Pozostawienie terenu bez realizacji przedsięwzięcia, skutkowałoby w następujący sposób:

· Na działce nr 98 nie powstałby budynek przetwórni ryb, nie uległaby zmianie morfologia terenu i rolny charakter zagospodarowania przypuszczalnie byłby utrzymany - uprawa roli (która obecnie jest zaniechana, jednak przypuszczalnie byłaby wznowiona). 
· Nie zostałyby zagospodarowany potencjał rozwojowy gminy z wykorzystaniem terenu przeznaczonego do tego celu w cytowanym MPZP (co wiąże się z typowymi konsekwencjami: brak nowych miejsc pracy, rozwoju ekonomicznego gminy, hamowanie rozwoju małej przedsiębiorczości, ograniczenie w zagospodarowaniu środków UE - ponieważ przedsięwzięcie ma ambicje być ich beneficjentem itp.). Ponadto na przedmiotowej działce budowany jest zakładu hodowli ryb (własność spółki "Wasser Fish” Sp. z o.o., które będzie stanowić zaplecze surowcowe planowanej przetwórni) – brak realizacji planowanego przedsięwzięcia byłoby brakiem wykorzystania potencjału tej inwestycji.

Planowana inwestycja nie spowoduje w sposób zasadniczy zmiany cech zasobów przyrodniczych, nie będzie generować istotnego oddziaływania na bogactwo przyrodnicze gminy Łukta. Jego lokalizacja w terenie eliminuje niebezpieczeństwo istotnego oddziaływania na najcenniejsze walory przyrodnicze i krajobrazowe zarówno w skali lokalnej jak regionalnej.

Wariantowanie lokalizacyjne 

Wariant I: Lokalizacja w miejscu siedziby spółki, Lubajny 87- wariant niemożliwy do realizacji z uwagi na bak odpowiedniej infrastruktury. 

Wariant II: Lokalizacja w Komorowie, gm. Łukta - wariant przyjęty do realizacji z uwagi na infrastrukturę, bezpośrednie sąsiedztwo zakładu hodowli ryb (własność spółki "Wasser Fish” Sp. z o.o., które będzie stanowić zaplecze surowcowe planowanej przetwórni - w części działki inwestor buduje halę hodowli ryb słodkowodnych). Ponadto jak już wspomniano, zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego działka nr 98, obręb Komorowo w Gminie Łukta przeznaczona jest na cele produkcyjne. Koncentracja działań produkcyjnych zgodnie z MPZP tworzy warunki do zmniejszenia oddziaływań wynikających z rozproszenia funkcji produkcyjnej w gminie (chociażby poprzez eliminację niepotrzebnego transportu itp.). W ramach lokalizacji przewidzianej na działce 98 w Komorowie, gm. Łukta analizowano również różne sytuowanie przedmiotowego przedsięwzięcia. Przyrodnicze aspekty obszaru działki (a w zasadzie terenów przyległych) wskazują na wskazywanie lokowania przedsięwzięcia w zachodniej części działki w sąsiedztwie już realizowanej inwestycji, z bliskim dostępem do istniejącej drogi, co z jednej strony ograniczy zajęcie powierzchni biologicznie czynnej oraz odsunie inwestycję od granic przyległego lasu. Jest to również zgodne z zamierzeniami inwestora. 
Wariantowanie technologiczne
Wariant I: Dotyczył zakresu działalności opisanej w raporcie.
Wariant II: Dotyczył zakresu działalności wzbogaconej o prowadzenie również przetwórstwa w zakresie wędzenia ryb. Jako technologię przyjęto - próżniowy system wędzenia który polega na maksymalnym ograniczeniu emisji dymów - z uwagi na zamontowanie na przewodzie dymnym filtra wodnego, który zapewnia wysoki stopień oczyszczania dymu unoszącego się do atmosfery. Skuteczność redukcji emisji wg deklaracji producenta wynosi: formaldehyd - redukcja o 74%, aldehyd octowy - 67%, kwas octowy - 74%, fenol - 81%, krezole 74%, furfural - 80%, aceton 92%, metyloetyloketon - 88%, pyły – 67%.
Produkcja ryb i filetów wędzonych (3 tony węgorza) przy rozważaniu technologii bezdymowej korzystnej dla środowiska obejmowałaby: 

· dostarczanie z magazynu surowca - ryba patroszona świeża, filet świeży 

· solankowanie - proces solenia następuje w solance sporządzanej zgodnie z technologią zależna od gatunku ryby, w pomieszczeniu wyposażonym w pojemniki, składniki solanki (sól i dodatki), użyta solanka usuwana będzie kanalizacją do zbiornika bezodpływowego na zewnątrz budynku i usuwana przez firmę utylizacyjną 

· przygotowanie do wędzenia - wysolankowane ryby nawlekane na druty wędzarnicze, wędzenie w komorze wędzarniczej (1 piec) w technologii próżniowej, bezdymnej (na przewód dymny zamontowany filtr), następnie schładzane w komorze schładzania wstępnego (do temp. 15-25°C), następnie do temp. schładzania właściwego (temp. 0-8°C) 

· filetowanie - w odrębnym pomieszczeniu 

· pakowanie - schłodzone filety, ryby, tuszki oraz wędzone pakowane do opakowań jednostkowych (vacuum/Map) lub da pojemników zbiorczych 

· magazynowanie w pomieszczeniu chłodniczym (0-8°C) w okresie przydatności 

Jednak po analizie na tym etapie prowadzenia działalności zdecydowano się na nie uwzględnianie wędzenia w zakresie planowanej działalności. 

Biorąc powyższe pod uwagę w zakresie lokalizacji i wybranej technologii inwestor przyjął do realizacji w każdym przypadku wariant I – jest to wariant proponowany przez wnioskodawcę. I ten wariant został omówiony oraz był oceniany pod kątem oddziaływania na środowisko w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Nie wskazano się na konieczność rozpatrywania racjonalnego wariantu alternatywnego, z uwagi na to że wariant proponowany przez wnioskodawcę jest najkorzystniejszy dla środowiska.
Szczegóły oraz zakres inwestycji przewidziany w wariancie I został przedstawiony powyżej w opisie przedsięwzięcia.

Uzasadnienie proponowanego przez wnioskodawcę wariantu
Firma „Wasser Fish " Sp. z o.o. zdecydowała się na ten wariant budowy gdyż: 

· działka nr 98 jest położona w bezpośrednim sąsiedztwie gminnej sieci wodociągowo-kanalizacyjnej i sieci energetycznej – bardzo dobra infrastruktura techniczna; 
· działka nr 98 jest oddalona około 1000 m od najbliższej zwartej zabudowy (wsi Komorowo), a najbliższe pojedyncze siedlisko (zabudowa zagrodowa) jest oddalone ponad 400 metrów (według pomiarów ok 480 metrów) i w naturalny sposób odizolowane od przedsięwzięcia ścianą lasu;

· realizacja inwestycji nie jest związana z usuwaniem drzew, ani siedlisk gatunków chronionych; 

· bliska odległość do drogi wojewódzkiej ogranicza uciążliwości transportowe; 

· uwzględnia rozwiązania przyjazne środowisku.
Oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko

Planowana do pobierania ilość wody, nie spowoduje naruszenia ustalonych i zatwierdzonych zasobów gminnego ujęcia wód podziemnych.

Gospodarka ściekowa zapewnia ochronę środowiska gruntowo - wodnego.

Gospodarka odpadowa opiera się na selektywnej zbiórce i magazynowaniu odpadów w wydzielonych miejscach, w szczelnych i oznakowanych pojemnikach, w sposób zabezpieczający środowisko przed ewentualnym zanieczyszczeniem, a następnie na przekazaniu do odzysku lub unieszkodliwienia specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia.
Na podstawie dokonanych obliczeń można stwierdzić, że godzinne maksymalne stężenia wszystkich emitowanych substancji, poza terenem należącym do inwestora nie przekraczają dopuszczalnych wartości odniesienia. Obliczone na poziomie II kondygnacji /6 m npt./ zabudowy mieszkaniowej, maksymalne stężenia wszystkich emitowanych substancji nie przekraczają dopuszczalnych wartości odniesienia dla tych substancji. Na podstawie dokonanych obliczeń można stwierdzić, że obliczone stężenia emitowanych substancji w otoczeniu analizowanego obiektu nie powodują przekroczenia dopuszczalnych norm. 

Przeprowadzona w raporcie analiza rozprzestrzeniania się hałasu w środowisku wykazała, iż przy zastosowaniu ekranów akustycznych przy wskazanych w raporcie urządzeniach chłodniczych przedmiotowa inwestycja nie spowoduje przekroczeń dopuszczalnych poziomów hałasu określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2007 r., Nr 120, poz. 826 ze zm.) dla terenów objętych prawną ochroną przed ponadnormatywnym hałasem.

Obszar znajduje się poza formami ochrony przyrody z wyjątkiem OChK Dolina Pasłęki w granicach którego terenie obowiązują zakazy, określone w § 4 ust. 1 Rozporządzenia Wojewody Warmińsko – Mazurskiego Nr 147 z dnia 13 listopada 2008 r. w sprawie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Pasłęki (Dz. U. Woj. Warm.-Maz. Nr 179, poz. 2632).
Przy przedstawionych w  raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko uwarunkowaniach i  planowanych do zastosowania środkach mających na celu zmniejszenie uciążliwości dla środowiska, nie ma konieczności przeprowadzenia ponownej oceny oddziaływania na środowisko, w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt I ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (j.t. Dz.U.2013.1235, ze zm.).
str. 2
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na budowie przetwórni ryb 
na dz. nr. 98 w obrębie Komorowo, gm. Łukta

