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Ostróda. Tworzenie projektów w podmiotach ES

Inkubator Przedsiębiorczości Społecznej w Braniewie zaprasza na szkolenie poświęcone zagadnieniu pisania projektów w podmiotach ekonomii społecznej: 22-23 września 2014. Trwa rekrutacja.
Szkolenie przeznaczone jest dla przedstawicieli organizacji pozarządowych, osób, które chcą  założyć spółdzielnię socjalną, organizację pozarządową  oraz zainteresowanych tą tematyką, w tym przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego, instytucji rynku pracy oraz pomocy społecznej działających na terenie powiatu ostródzkiego. Szkolenie poprowadzi Maciej Bielawski.

– W czasie szkolenia kompleksowo podejdziemy do tematyki pisania projektów – zapowiadają organizatorzy. – Wyjdziemy od metodologii pisania projektów, potem prześledzimy wszystkie etapy dotyczące diagnozowania potrzeb społecznych. Zastanowimy się, dlaczego, po co i dla kogo tworzymy dany projekt, jak to zrobimy i oczywiście – za ile? Wyjaśnimy czym są produkty, rezultaty w projekcie.
Na koniec przejdziemy  do omówienia charakterystyki wniosku o dofinansowanie, przeanalizujemy krok po kroku zasady jego wypełniania. Trener przedstawi charakterystykę najbardziej popularnych konkursów grantowych.

Termin szkolenia:  22 (10.00 – 18.00) i 23 (9.00 – 15.45)  września  2014 
Miejsce: Inkubator Przedsiębiorczości Społecznej w Ostródzie, ul. Jana III Sobieskiego 9 p. 125 (budynek CUP), tel. 89 642 11 28

Aby wziąć udział w szkoleniu, należy wypełnić formularz zgłoszeniowy, a następnie przesłać wypełniony formularz e-mailem (skan) na adres m.wollman@eswip.pl. Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 18 września. Osoby zakwalifikowane do udziału w szkoleniu zostaną o tym poinformowane mailowo i/lub telefonicznie 
19 września 2014 r.

Osoby zakwalifikowane do udziału w szkoleniu zobowiązane są do wypełnienia, podpisania i dostarczenia kopi dokumentów do 19 września  e-mailem, a oryginałów w pierwszym dniu szkolenia. Wszelkie pytania związane ze szkoleniem można kierować do Magdaleny Wollman – tel.: 516340277, e-mail:m.wollman@eswip.pl.
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